
napravil tudi med zaslužnimi Slomškarji 
izdatno razliko. Volitev je vodil c. kr. vla
dni nadkomisar g. Oton Merk. V predsed
stvo volilne komisije je imenoval naduči
teljico Franjo Jugovic in nadučitelje Frana 
Ivanca, Ferdinanda Kalingerja ter Frideri
ka Kramarja. Pri skupnem kosilu, ki je 
bilo v gostilni gospe M. Mavrjeve, so se 
vrstile primerne napitnice. Nadučitelj Josip 
Lapajne je napil izvoljenim zastopnikom 
in namestnikom učiteljstva, nadučitelj Lo
vro Perko se je spomnil zaslužnih sta
rejših učiteljev in učiteljic v kranjskem 
okraju, nadučitelj Fr. Luznar je nazdravil 
značajnim in neustrašenim volilcem, uči
telj V. Rus pa je pojasnil izpremembe no
vega zakona v šolskem nadzorstvu v pre
srečni Vojvodini Kranjski. Tako pri vo
litvah, kakor tudi pri skupnem sestanku 
je vladal najlepši red in neskaljena takt
nost. 

—r— Šolsko vodstvo v Krizah pri Tr
žiču se v imenu ubožne šolske mladine naj
iskreneje zahvaljuje vel. gospodu Ivanu 
Ogrinu, graščaku na Lavrci poleg Ljub
ljane, za denarno podporo 20 K, kateri 
znesek se bo porabil za nakup učnih pri
pomočkov revnim učencem. — Janko Je
zeršek, šol. voditelj. 

—r— Iz Mavčič na Gorenjskem poro
čajo: Zidava naše toliko potrebne šole je 
zagotovljena. Obravnava, ki se je vršila 
18. t. m. med zastopniki občine in krajnega 
šolskega sveta, se je končala sporazumno 
s sklepom, da se z zidavo prične takoj spo
mladi in se stavba do jeseni spravi pod 
streho, prihodnje leto pa se delo nadaljuje 
tako, da se bo pouk v šolskem letu 1914/15 
že pričel v novem šolskem poslopju. Na 
47.000 K proračunjene stroške pokrije ob
čina z najetjem posojila, ki naj znaša 1813. 
leta 10.000 K, ostanek pa se najame leta 
1914. Delo se odda potom zmanjševalne 
dražbe le zanesljivemu podjetniku. Šolsko 
poslopje bo zgrajeno tako. da bo na razpo
lago tudi soba za tretji učni razred v slu
čaju, da se šola razširi v trirazrednico. S 
tem sklepom je popolnoma uničena nada 
prejšnjega župana, da se šolsko poslopje 
ne bo nikdar zidalo in se šola ne bo nikdar 
razširila, in možakar se je že odločil, raz
prodati svoje posestvo in se izseliti iz tu
kajšnje »nesrečne« občine, v kateri hoče 
že vsak otrok znati brati in pisati! 

—r— Zaročil se je g. Milan Lah, c. kr. 
poštar v Ložu, s koleginjo Alojzijo Tro
štovo, učiteljico na Blokah. 

—f— Napredna zmaga. Na volitvah v 
okrajni šolski svet v kranjskem in kam
niškem okraju je zmagalo napredno učitelj
stvo s svojimi kandidati. — V ljubljanski 
okolici so zmagali Slomškarji, in sicer: 
Lavtižar in Ravnikar kot zastopnika ter 
Bajec in Bregar kot namestnika. Napredna 
lista (ZirovnikPetričLokarKorbar) je 
ostala v manjšini. Razlika znaša 10 glasov. 
Če pa pomislimo, da se 5 upravičencev 
volitve ni udeležilo, 5 jih je pa oddalo 
prazne glasovnice, tedaj se klerikalna ve
čina sumljivo skrči. Vprašanje je tudi, kako 
bo zastopal koristi učiteljstva n. pr. Ravni
kar, ki je v deželnem zboru glasoval — 
proti izboljšanju učiteljskih plač. Takega 
zastopstva si ne voli na vsem svetu no
ben stan, vredni so ga samo naši Slom
škarji! Bodi jim! 

—r— Pravlcoljubnost kranjskega de 
želnega odbora se ne zrcali samo v kri 
vični razdelitvi draginjskih doklad učitelj 
stvu, ampak tudi pri podelitvi dopusta 
onim učiteljem, ki so se zglasili za meščan 
skošolski tečaj. Za ta tečaj se je priglasile 
nad 70 učiteljev in učiteljic. Ker je pa obisl 
tečaja odvisen od dopusta in plačanega 
suplenta, je naravno, da je ta obisk omo
gočen le tistim, ki imajo celoleten dopusi 
in plačanega suplenta. Pa glej! Zopet je 
posegel Janko Nepomuk Jeglič vmes, ki je 
nasvetoval deželnemu odboru za dopust J 
plačanim suplentom same Slomškarje, pre
zrti so pa bili prav izvrstno kvalifikovani ir 
inteligentni napredni učitelji, ki je bilo pri
čakovati od njih, da bodo prebili izpit za 
meščanske šole. Za ta tečaj so dobili na 
slednji Slomškarji dopust in plačanega su
pleuta: Krmelj Fran, Bric Dominik, Tratnik 
Fran, Rostohar Karel, Polak Janko, Fabinc 
Fran, Slapšak Julij, Gorišek Karel, Hafne 
Friderika, Pellan Hermina, Jager Ivana 
Jurjevčič Marija in Šorn Vida; dalje dv„ 
Kočevarja, in sicer: pl. Turzanski Henrik in 
Tschinkel Maks. Od novega leta dalje je \ 
tečaju z dopustom in plačanim suplent m 
tudi Albin Lajovic. 

—r— Volitev zastopnikov učiteljstva 
v kranjski c. kr. okrajni šolski svet se je 
vršila zadnjo soboto, dne 25. t. m., v Kra
nju. Volitve se je udeležilo vseh 71 
stalno nameščenih učiteljev in učiteljic 
tega okraja. Kandidati okrajnega uči
teljskega društva so zmagali v polnen 
obsegu. Zastopnikom učiteljstva sta bik 
izvoljena nadučitelj Fran Luznar s Pri
skevega in učitelj Vilibald Rus iz Kranja 
namestnikom pa nadučitelj Lovro Perko h 
Poljan in učitelj Karel Završnik iz Dupelj 
Dobili so po 54 glasov. Člani Slomškove 
zveze so oddali 19 praznih glasovnic. Svo
jih kandidatov baje niso postavili zato. dt 
tako protestirajo proti krivični razdelitv 
draginjskih doklad, zakaj deželni odbor je 

Kranjske vesti, 


